

严打毁草毁林犯罪 助力生态环境保护

薛家湾讯 近年来,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院立足检察职能,充分发挥检察机关保护生态环境的作用,严厉打击毁草、毁林、开荒、采石等破坏生态环境资源犯罪,助力保护生态环境,收到了良好的法律效果和社会效果。

强化联动宣传,构建全民化群防群治机制。该院主动联系国土、水务、环保、林业等部门,共同开展专项整治。各单位结合各自职能特点,在准格尔旗薛家湾镇及其周边乡镇协同开展了打击破坏环境资源犯罪的宣传活动,向群众讲解有关破坏环境方面的相关法律知识,为群众答疑解惑。

深入摸排取证,构建联动化调查取证机制。该院检察二部、三部和法警部门共同组织干警深入实地开展前期摸排调查工作。对存在犯罪行为的,及时通知公安机关进行侦查。对于确实存在违反行政法规的,通知相关行政执法部门对该线索进行清查,同时组织干警配合行政执法部门对其他非法破坏环境资源的违法行为进行调查。

开展联合执法,构建提前化立案监督机制。该院在自行摸排的同时联合公安机关、水务局、国土资源局等相关部门进行联合执法。

加大巡查力度,全面排查非法占用农用地、非法采矿类案件,做到早发现、早上报、早制止、早处理,从而将立案监督工作前移,变被动审查为主动提前介入,将监督工作贯穿到侦查、行政执法工作的始终。

制发检察建议,构建预防化堵塞漏洞机制。该院办理破坏环境资源类犯罪过程中,如果发现有可能存在管理疏漏,容易滋生腐败并影响社会风气的问题,会积极向所涉及单位制发检察建议,及时督促涉案单位纠正管理漏洞,防止不良结果的发生或者结果恶化。(马引霞)

公开听证促和谐 司法救助暖人心

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院对康某某、杨某某等申请国家司法救助案召开了公开听证会。会议邀请了人民监督员、申请人所在乡镇领导和政法委等部门人员担任听证员进行现场听证,杭锦旗检察院检察长越祖琨主持公开听证会。

听证会上申请人陈述申请司法救助的理由,原案承办检察官陈述原案的情况,司法救助案件承办检察官介绍了案件的基本情况以及本次听证会的会议焦点。听证员在了解案情后对案件进行了评议,并形成了统一的听证评议意见,一致同意申请人的救助申请,同时他们提出,在救助后应当对救助金的使用进行监督,确保国家司法救助金能够发挥作用,体现司法温度。

公开听证既是回应当事人诉求,以公开促公正,促进矛盾化解的有效载体,也是培养和提升检察人员办案能力和群众工作能力的重要途径。本次公开听证是杭锦旗检察院首次组织的公开听证活动,今后杭锦旗检察院将在接下来的工作中加大对国家司法救助案件的线索收集力度,提高公开听证的适用率,以看得见、摸得着的方式让人民群众感受到司法的公平正义。(旭日周璐)

耐心释法析理 巧结五年积案

乌兰讯 近年来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院执行局聚焦旧存未执行完毕案件,加大积案清理力度,力争使执行难问题有根本性好转。日前,一起长达五年的旧案在该院执行局局长的亲自带队执行下,得以圆满解决。

2015年,柳某诉吉某,朝某民间借贷纠纷一案,在鄂托克旗法院申请执行。期间,吉某因车祸去世,申请案款一直未能执行到位。近日,在详细了解案情后,执行干警赶赴被执行人所在牧区,明确告知其拒不执行的法律后果,通过耐心的释法析理,阐明利害后,被执行人朝某主动履行了给付义务,一起长达五年的积案得以圆满解决。(梁海荣)

遗产继承引纠纷 迅速调解挽亲情

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院纳日松人民法庭迅速调解了一起因遗产继承引发的继承纠纷。

父亲张某与母亲常某生前孕育五个子女,老大张甲、老二张乙、老三张丙、老四张丁、老五张戊。2018年,张某与常某先后离世后,家里的土窑、院落、羊圈等土地陆续被煤矿征收,补偿款被张甲、张乙、张丙私分,故张丁、张戊提起诉讼,请求法院判决张丁和张戊享有对已故父母财产的继承权。

纳日松人民法庭工作人员迅速了解案情,立即安排现场调解,法庭干警晓之以理,动之以情,从情、理、法角度摆事实,讲道理,经过4个多小时的调解,各方当事人都认识到了彼此问题所在,态度有了根本的转变,各方当事人互谅互让,握手言和,冰释前嫌,自愿达成一致意见,矛盾纠纷得到了有效的化解。(李晓东)

提供精准司法服务

额尔古纳讯 近日,额尔古纳市人民检察院党组书记、院长尹正灵一行深入到内蒙古上库力农场开展集中走访活动,征求企业对法院工作的意见和建议,积极帮助企业解决诉讼难题,努力提供更加优质精准的司法服务,进一步助力优化营商环境。

走访中,尹正灵一行参观了上库力农场现代农业信息中心,深入了解农情监测机、无人植保机等现代化机器对农场作业的重

助力优化营商环境

要意义,并与企业负责人进行深入交流,详细了解企业近年来的经营情况,认真听取企业对法院工作的意见和建议,就企业关心的法律问题和经营过程中法律风险的防范,从司法角度为企业提出建议。

企业负责人表示,希望能继续保持与法院的联络畅通,依法依规经营,不断增强法律维权意识,保障企业健康发展。(胡筱钰)

开展党日活动 体验农耕文化



通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院第十党支部全体党员干警来到科尔沁农耕文化博物馆开展主题党日活动,体验农耕文化,感受“春种一粒粟,秋收万颗子”的农耕智慧。

一件件生产工具展现了科尔沁区的劳动人民在恶劣的自然条件下,用“汗水”浇灌

了这块肥沃的土地,养育了一代又一代草原儿女,他们辛勤的劳动为如今的美好生活,奠定了坚实的基础。

参观过程中,党支部书记于静涛为人们讲述了当年的农耕场景,生产工具的运用以及耕种的不易,给人们上了一堂鲜活生动的党课。(通辽市科尔沁区人民法院供稿)

全方位宣传入脑入心

巴彦浩特讯 自《中华人民共和国民法典》表决通过以来,阿拉善盟阿左旗人民法院开展了全方位、多层次的民法典学习宣传活动,掀起了学习热潮,让民法典内容真正入脑入心。

民法典出台后,阿左旗法院及时为员额法官、法官助理和书记员购置单行本,做到人手一本民法典。为使老百姓更加深刻地认识民法典,更好地推动民法典实施,阿左旗

掀起民法典学习热潮

法院组织干警深入社区、农牧区等地开展宣讲活动,重点围绕与人民群众生活密切相关的法律问题讲解,并现场答疑解惑。此外,阿左旗法院在线下宣传的基础上,利用新媒体平台,在微信公众号、微博、官方网站等平台转发、推送最高人民法院“每日一典”等民法典知识,不但帮助干警系统的学习了民法典,而且也增强了人民群众对民法典的认识。(汤蓓)

普及民法典

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路运输法院“青年文明号”法官来到呼伦贝尔市鄂温克自治旗伊敏河镇牧区开展“普及民法典,护航新生活”民法典宣讲进牧区活动。

活动中,法官为牧民发放普法宣传材料,讲解《民法典》颁布实施的重要意义,同

护航新生活

时,还借助巡回审判公开审理铁路运输人身损害赔偿纠纷案件的契机,向群众宣传铁路安全法律知识,促进群众对法律的理解,提高群众自觉守法的意识。通过宣讲活动,扎实推进了《民法典》的学习宣传,使广大人民群众更加深入了解了《民法典》。(周冬卉)

读原文悟原理 学榜样强担当

百灵庙讯 10月16日,包头市达茂旗司法局组织召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,会议由该局党组书记查朝鲁主持,党组成员王丽改、赵晨明参加会议。机关全体干警列席会议。

会上,传达了学习了《习近平总书记关于学习马克思主义经典的重要论述》《中共达茂联合旗委办公室 达茂联合旗政府办公室关于转发<中共包头市委办公室 包头市人民政府办公室关于进一步严肃会风会纪的通知>的通知》,视听学习了《习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话》。

会议强调,全体党员干警要全面系统深入学习马克思主义基本原理和经典著作,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学理论体系、内在逻辑脉络,增进政治认同、思想认同、情感认同,把学习研究成果转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度自觉,转化为认识问题、研究问题、解决问题的立场和能力,转化为推动新时代司法行政事业高质量发展的强大力量。(娜仁托娅)

严把关口培养考察 提升党员队伍素质

金山讯 为切实保证新党员质量,逐步改善党员队伍结构,全面提升党员队伍素质,根据《中国共产党章程》和《中国共产党发展党员工作细则》,包头市固阳县司法局党支部不断强化对3名入党积极分子的定期培养教育和跟踪考察工作。按照发展党员程序,入党积极分子应定期写出书面汇报材料,定期接受党员培养人的培养教育,定期接受党组织的考察了解。加强党章的学习,纯洁入党动机,端正入党态度,严把入党关口,教育他们不但要从组织上入党,更要从思想上入党。

近日,固阳县司法局党支部召开了支部委员会,并组织党员干部进行了谈话和投票表决,大家一致认为,三名入党积极分子的入党态度是端正的,入党动机是纯洁的,在政治素养上、思想认识上、工作能力上也有了巨大提升,彰显了先进性,起到了模范带头作用。(吴文静)

创造优良学习环境 聚力人才培养改革

包头讯 近日,包头市东河区司法局与包头医学院在东河区司法局三楼会议室举行“大学生就业创业实习实训基地”签约揭牌仪式,双方就合作开展课题研究、共同培养锻炼实习生等内容达成了共识。

“大学生就业创业实习实训基地”的揭牌是两家单位全面贯彻落实党的十九大精神,聚力人才培养改革,全面开启应用型法律人才培养工作新征程的生动实践,相关负责人表示,将尽力为法学专业毕业生提供实习机会,创造优良的实习环境,帮助大学生在司法服务第一线积累经验,使他们真正把所掌握的法律知识运用到实践中,早日走上工作岗位为国家为社会做出贡献。

包头医学院人文外国语学院院长刘秀芬代表学院作了发言。她首先对东河区司法局大力支持大学生就业创业实习实训基地的建设表示感谢,此次教学实践基地的建立,进一步落实了包头医学院坚持教育与社会相结合、教学与实践相结合的教学理念,并强调双方要通过建立长效运行机制,进行深入的交流合作,使实践基地真正发挥教育培养学生的作用。(包头市东河区司法局供稿)